

## 乐活·晚晴

+ 逍遥寿星

## 寿星小传

84岁的谢吕初是一位新潮老人，把家当KTV，每天都要唱上几首，唱的歌还是清一色的流行歌曲。若问他最爱哪个明星，他会立马回答：“杨钰莹！”



谢吕初和老伴儿在K歌

## 老“麦霸”在家K歌一样欢

□见习记者 何奕儒 文/图

## 01 家是他的“K歌房”

老人爱好各不同，听戏、跳广场舞、骑行……咋开心咋来。谢吕初的爱好与众不同，他偏爱流行歌曲。早几年，他还去KTV唱，现在年龄大了，出门不方便，干脆让闺女买回一台DVD，又装了个便携式扩音器，家就成了他的“K歌房”。

别看谢吕初平日省吃俭用，20元一盘的音乐CD，他掏钱毫不手软，家里的柜子、抽屉都被音乐CD堆满，女儿帮他数过，少说也有100盘。

问他为啥不爱听戏，老人摇摇头说：“听不懂啊！”原来，谢吕初老家在湖南，到洛阳工作后，他接受不了河南的豫剧，听来听去，他还是喜欢流行歌曲。邓丽君的歌曲风靡全国时，谢吕初成了她的铁杆儿粉丝，每次唱歌，《小城故事》是他的必点曲目。

## 02 摘掉假牙也要唱

听说洛阳晚报记者来采访他，谢吕初心里乐开了花，他在“K歌房”现场唱了一首他的拿手歌《小城故事》。虽然“K歌房”设施简陋，可丝毫不影响谢吕初唱歌的劲头，看到洛阳晚报记者对着他拍照，谢吕初还摆足了“明星范”，对着镜头打起了拍子，还时不时拖个长音，换个表情。

“咦，这老爷子的嘴巴怎么不太对劲？”

## 03 一家三口唱得欢

谢吕初天天这样唱，家人能受得了吗？不用担心，爱唱歌的可不是谢吕初一人，他的女儿是小学音乐老师，戏曲、民歌、美声样样精通。而谢吕初的老伴儿，也是一个民歌高手，时不时，老两口儿还在家来个情歌对唱。

应洛阳晚报记者的要求，谢吕初一家

洛阳晚报记者心里直嘀咕。仔细一瞅，原来谢吕初把戴的假牙摘了。“戴假牙唱歌太耽误事儿，调老跑偏。”谢吕初解释道。为了唱歌，他也顾不得什么形象，直接摘掉假牙。

在聊天过程中，谈到一个他感兴趣的明星，谢吕初又要唱起来，女儿连忙把扩音器塞到他手里，小声告诉洛阳晚报记者说：“不让他唱过瘾不行。”

人清唱了一首民歌，女儿唱高音，母亲唱中音，父亲唱低音，虽面对记者这个外人，但他们配合默契，丝毫没有拘束感。

艺术滋养人，谢吕初觉得身体倍儿棒就是沾了艺术的光，接下来他为自己定下目标，到今年年底，要把邓丽君的歌曲全部学会。

## ■ 线索征集 逍遥寿星 来领大奖

俗话说，家有一老，如有一宝。你家有没有这样的宝——他虽已至耄耋之年，却怡然自得，或弹或唱或书或吟，用自己的方式快乐自己，愉悦他人。

本版特开设《逍遥寿星》栏目，一展老

寿星的晚年风采。凡被本报选中登报者，可获得洛阳绿天食品有限公司提供的保健产品银杏酱、银杏醋各一提，价值216元。

本版线索征集热线：18637927388

## + 我拍爸妈

## 幸福就是儿孙绕膝

奶奶马上就要过90大寿了，这几天我们一大家都忙着给她张罗过寿。

奶奶身体硬朗，心胸宽广，不管走到哪里都是笑容满面。奶奶这辈子最开心的事，就是儿孙绕膝。

奶奶年龄大了，可是她闲不住，每天除帮家人择菜、操持家务外，她最重要的生活内容就是看看孙子孙女。

奶奶有10个孙子孙女，她不但能一一叫上名来，而且每个人的生活规律她都一清二楚。谁几点上班，谁哪天歇班，她心里跟明镜儿似的。为了每天能看到孙子孙女，她卡着点站在孙子孙女上班必经的路口，装作邂逅我们，我们跟她打声招呼，她喜悦的心情全在脸上，根本藏不住。

为了不让奶奶孤单，我们几乎每周都去看望奶奶，有时我们蹬上三轮车带着她四处逛逛，看她开心地笑，我们做儿孙的也感到格外幸福。

记者 闫卫利 整理

(口述人 洛龙区 麻凤利)



(图片由口述人提供)

## + 银发心事

## 我的老父亲 女儿在找你

□见习记者 何奕儒 文/图



有百灵近照

她刚一满月就被人抱走，母亲智障，从外地回来的父亲不明真相，以为女儿夭折，从此出走杳无音信。

这个刚满月的婴儿就是老城区的有百灵，现已65岁，她想通过本报找寻自己的亲生父亲。

## 满月时，她被人抱走

有百灵曾认为自己是个有福人，有疼爱自己的父母，又有孝顺的儿女，直到1998年养母过世，邻居的一番话让她心里五味杂陈：“你不是有家的亲生女儿，是被你姥姥卖到这家的……”

有百灵听邻居说，1949年，她出生在老城区大中街一户人家，她的母亲名叫柳淑珍，有脑疾，常常几个街巷到处乱

跑，人们都称她“傻子淑珍”。有百灵的诞生并未给这个家庭带来欢乐，在那个食不果腹的年代，多个孩子就是多一种负担。

听说成功街有对卖馄饨的夫妻，无生育能力，趁着有百灵父亲不在家，姥姥悄悄把刚满月的她给了这对夫妻。襁褓中的她就跟着这家人，改姓“有”。

几天后，有百灵的父亲回家看闺女，姥姥骗他：“你闺女死了……”妻子是傻子，闺女也“死”了，绝望的父亲冲出家门，再也没回来。

## 闺女还活着 父亲你在哪里

有百灵根据邻居的描述找到自己的出生地，可是已过去这么多年，眼前只剩

下空空的破房子，她的生母早已不在人世。有百灵也到附近的街区打听，民主街、东大街……不少老人记得“傻子淑珍”，却没有她亲生父亲的消息。

“难道我这辈子都找不到自己的亲生父亲了吗？”有百灵担心，但她决心要找到他。

“听邻居说，我的亲生父亲是国民党军官，如果父亲在世，按他的年龄推算，现在应该85岁左右。”有百灵说，“我要找到父亲，亲口告诉他，他的闺女还活着。我不能让父亲带着闺女夭折的遗憾度过一生。”

如果你知道有百灵亲生父亲的消息或者线索，请拨打电话联系她，电话号码：13014715112